

EN JEREZ
Por un mes . . . 2'00 ptas.
Un año adelantado 22'50 >

Fuera de Jerez
Un mes adelantado . 2'50 ptas
Un año 25'00 ptas

Envíos, telegramas y com. a precios convencionales.

Extranjero
Un año adelantado 40'00 ptas
Número suelto, 0'10 pesetas
Atrasado, 0'25 >

TELÉFONO N.º 55

Redacción y Administración, Erera, 20.

PERIÓDICO DE INTERÉS GENERAL (FUNDADO EN 1852)

Redacción y Administración, Erera, 20

AÑO LXVII.

Jerez de la Frontera: Miércoles 24 de Abril de 1918.

NUMERO 20.889.

¿Esto es gobernar?

La reciente Real Orden, disponiendo que la Excmo. Diputación de Cádiz desaloje el edificio que ocupa, es una página desdichada y una injusticia manifiesta.

Si el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación se digna reunir todos los datos y antecedentes que sobre esta interesante cuestión deben existir en el Ministerio, en el Tribunal de Cuentas del Reino y en el Gobierno Civil de esta Provincia, comprenderá seguramente la enormidad del atropello.

El que suscribe tiene la conciencia completamente tranquila por haber hecho cuanto le fué posible, dentro de sus modestas fuerzas, mientras ejerció el cargo de Diputado Provincial, en todo lo relacionado con este asunto, que fué objeto de su constante preocupación. ¡Lástima que hayan desaparecido del Archivo de la Diputación importantes documentos!

El acta de la sesión celebrada el día 1.º de Mayo de 1820 empieza en esta forma: «En la Muy Noble, Muy Leal y Muy Heroica Ciudad de Cádiz, a primero de Mayo de mil ochocientos veinte, hallándose reunidos en la sala señalada en el edificio Aduana para las sesiones que deben celebrarse por la Diputación Provincial...»

En 1836 y 1839 se practicaron gestiones por la Diputación para que las oficinas y dependencias de la misma se restableciesen en la Aduana; y en sesión de 8 de Enero de 1841 se nombró una Comisión, compuesta de D. Francisco López Domínguez y don Matías de Salas, para que preparasen el local ya destinado en la Aduana.

En sesión de 4 de Noviembre de 1854 se presentó una cuenta remitida por la Administración de Hacienda Pública de los gastos que produjo la traslación de una parte de sus oficinas para dar local a la Secretaría de la Diputación; y en 13 de Diciembre del mismo año de 1854 se mandó abonar la cuenta de los gastos ocasionados por la traslación y arreglo del local que ocupa la Administración de Hacienda Pública de la Provincia.

En el presupuesto de 1857 se consignaron 20.000 reales para atender a la reparación y decorado de la Sala de Sesiones del Consejo y de la Diputación; y en sesión celebrada el día 14 de Diciembre del mismo año de 1857 se acordó dirigir solicitud al Gobierno para que aprobase la inversión de los 20.000 reales en obras de la Casa-Aduana, atendiendo a restaurar el decorado del Salón del Consejo que sirve para recibir la Corte los días de besalamanos.

les, sin las formalidades de subasta, «atendida la urgencia de efectuarlas antes de que se realice el viaje de SS. MM. y AA.»

Tuve ocasión de estudiar las cuentas de los gastos efectuados por la Diputación con motivo del viaje de Isabel II; no cabe mayor despilfarro. Como que ascendieron a 757.084'24 pesetas, que, vendidos después varios muebles y efectos, quedaron reducidas a 644.628'74, de las cuales 263.402'88, por lo menos, correspondieron a obras realizadas en el edificio Aduana.

Según mis cuentas los gastos efectuados en obras en el repetido edificio desde el año 1864 hasta 31 de Octubre de 1916 ascendieron a 155.662'92 pesetas.

No hablemos de los gastos satisfechos por la Diputación por el alumbrado, agua, teléfono, etc. de dependencias de la casa que no le corresponden, porque sería cuestión de nunca acabar. Tampoco hablemos del enorme capital gastado por la Diputación para el Gobierno Civil, en cámaras, colchones, sillas, mesas, servilletas, alfombras, toallas, cómodas, sábanas, platos, utensilios de cocina, etc., etc., infringiendo el art. 115 de la Ley Provincial, y como si en el presupuesto del Ministerio de la Gobernación no figurasen unas 300.000 pesetas para los gastos de material de los Gobernadores Civiles.

Tenemos, pues, que la Diputación se estableció en la Aduana cumpliendo órdenes del Gobierno; que pagó los gastos de instalación de sus oficinas, de las de Hacienda y del Gobierno Civil; que, con la aprobación superior, y hasta acatando terminantes disposiciones del Gobierno, ha realizado obras cuantiosísimas en todo el edificio, no sólo en la parte que ocupan sus dependencias, sino también en el resto de la casa, lo mismo en el Gobierno Civil que en las oficinas de Hacienda, y lo que es más notable, hasta en el piso alto, destinado a habitaciones particulares, que nada tienen que ver con la Diputación; que estos gastos, hechos a petición, por mandato, y siempre, por lo menos, con la aprobación, de Ministros, Gobernadores y Delegados de Hacienda, ascienden a una cantidad tan respetable que, seguramente, no se encontrará comprador que la dé por todo el edificio.

Si el Sr. Ministro de la Gobernación, cuya rectitud y amor a la justicia todos reconocemos, se decide a reunir en un expediente todos los datos que existen en el Ministerio, en el Tribunal de Cuentas del Reino y en el Gobierno Civil, habrá de serle sumamente fácil comprender la obligación que contrajo el Estado con la Diputación de Cádiz, y comprenderá igualmente que el Gobierno, dando ejemplo de respeto a la Ley y de buena fe en el cumplimiento de las obligaciones contraídas, debe respetar los derechos de esta Provincia, debe amparar los intereses de todos los Ayuntamientos de la misma, ya gravemente perjudicados por otras disposiciones gubernamentales sobre esta cuestión.

ANTONIO ROMA RUBIES.

«Ángelica la Durmiente»

Lorenzo Márquez acaba de leerme de un tirón su comedia «Ángelica la Durmiente». Verán ustedes como no llega a representarse en ningún teatro. ¿Quién podrá evitar el desmoche de Ángelica, cuando tantas cosas bonitas han ido a parar al cesto de los papeles?

Hace mucho que conozco a Márquez, desde el año noventa y seis en que su aparición coincidió con la llegada a Madrid de Corruy. La juventud de entonces era más absurda, pero menos positivista. Aun vivían Lozano y Delorme, y Zoza ya no había predicho todavía la tragedia de Mina Aliz; existía la «estufa», que, aunque taberna, era por excepción un lugar de cultura. Allí iban a diario Dicenta, el poeta Barrantes y Manolo Carretero. Valle-Inclán llevaba entonces melena. Sawa el glorioso envanece de su amistad con Verlaine y Adolfo Luna publicaba artículos en el «Heraldo». Recordáis aquel periódico de lucha con que empezó a popularizar se Lerroux? ¿Y de los comienzos de «Azorín»? ¿Y de las novelas de Zamacóis? ¿Y de los artículos «ruiditos de Manuel Bueno»? Sinó que Márquez no ha llegado todavía.

Alto y bajo, adolecido de un morbo incurable, no sé qué categoría darle como escritor. En realidad ninguna, porque sus exigencias estéticas caen fuera de los medios expresivos y el lenguaje humano es incapaz de asociarse a su raro concepto de lo bello. Cuando Márquez logre redimirse de esa obsesión escribirá.

Apl.udo en «Ángelica la Durmiente» su buen propósito de independencia y la despreocupación con que a ratos está escrita la comedia. Pero no es un propósito firme; Márquez no ha aprendido de Baroja a repeler sus dudas por la fuerza tenaz de la voluntad. Y más que Baroja no ha dudado nadie. Gracias a que e interés humano de la comedia sobrepaja al efecto artificioso de la forma y a la propensión de escribir «demasiado bien», vicio incorregible de Márquez, sobran afeites retóricos y superfluidades literarias. He aquí algunas:

«El espectro de Anselín vaga sumamente inquieto por la escena. Y en todas partes se columbra impreciso el espíritu enfermo; el sol de una vida se cierne y se acrecienta la obscuridad de una sombra humana.»

Bonito detalle de ornamentación, pero que no llega al público. Y este otro que que exorna a Ángelica:

«En sus gallardos anadeos hay blanduras y crujimientos sedosos y un leve sino resabio de pereza, como si acabara de despertar. Pero en su cuerpo fantador y exquisito emerge la endiablada comoción de los goces y el perfume de la pecadora, con un clavel rojo en la cabeza.»

Literariamente tienen más valor las acoñaciones que lo que dicen los personajes. Tal vez se trata de una obra de vida; pero no me lo ha dicho Márquez. Allí en Pombó—hace de esto un año—hablaba con los amigos de su renovación por el amor de una mujer a quien quería locamente. Y no hubo en Madrid intelectual a quien no le mostrara el retrato de la bella, tocada con blanca mantilla y prendido de claveles, como si br base de su pecho. Espejo de distinción y hermosura, los ojos garzos—ojos de pesadilla—resaltaban dentro las ondas espumosas del v. lo, y la inculcante boca tenía por b oche, hilera de nac-rados dientes y labios encendidos como el coral...

El retrato de la dama recorrió de mano en mano l s tertulias literarias y los cepáculos de la bohemia. Z a tuvo cuenta de la señora de la mantilla y Mondragón quiso dedicarle un soneto. La vida de Márquez iba a cambiar de repente.

En una tarde, en una estancia, los solos en el café, refirióme como el amor de la cubana era sencillamente una utopía. Márquez había sido «su presentimiento» y el único amor libertador que resumía sus aspiraciones. La mujer encantada despertó. Como una demente pedaleó que calmara su sed de bellezas, librándole del tormento vulgar de su vida; pero la pluma de Márquez apenas corría en el papel y tenía miedo—un miedo extraño a perderla—y lloraba y maldecía.

Por otra parte, el pasado, la causa primordial de sus inquietudes... Y se fué de Madrid.

Márquez sólo hizo conocer a la dama des ellos de su talento, sun no tanto por escrito como por la fluidez de su conversación. Me figuró el contraste de la mujer frente al hombre; ella, diáfana, desperta; do al amor y a la vida, queriéndolo todo en su amor; él, con siderando su felicidad una burla del Destino. Ella atribuiría a vulgares circunstancias la pesadumbre de Lorenzo y su abismamiento, y surgirían fantasmas de mujeres y llamamientos de angustia y crispamie tos de ellos. Pero era el morbo de las influencias—gérmenes podridos, ideas cadáveres...—y, sobre todo, la lucha de escritor con la dificultad. Es posible que la mujer, fraudada, volviera a dormir su sueño.

Entre Artemio, personaje principal de la obra, y Márquez hay grandes puntos de semejanza. Los dos coinciden en su endemismo por el afán de crear lo increíble, sintiéndose ent e si impotentes. Artemio gusta más de la admiración de Ángelica que de su amor, un amor hacia el arte y hacia la Belleza; pero lo vulgar y lo pequeño de él apagan el sublime fuego que abrasa su alma, y no pu diendo deslumbrrarla con los frutos de su torturada imaginación, la enseña a vivir con su ejemplo. ¿De qué se quej?

Arturo, el hombre de las petrolinas, es otro personaje de carne y hueso. Mozo práctico y positivista, supl e su h i. o. p. ia intelectual con una gran dosis de gramática parda. Junto a Alba, la nena soñadora y romántica, el papel que hace Arturo es tristísimo. No la entiende, ¡y como si el mozo chulapo apenas lee de los periódicos más que las reseñas de toros!... Más que el palmito de Alba, al s. florito lagarón le gustan sus monses. Este y el poeta Orbí allanan el pasado de Artemio.

Alberto Orbí es un poeta porteño, de lo más asimilado que hay al atún. Estoy conforme con el amigo Márquez. Autor de treinta libros—lástima de papel! sobre cuestiones de caza y pesca en verso, no sé a qué investigaciones ha llegado sobre la renombrada carabina de Ambrosio y el anzuelo. Flor natural de Zamarramala; en Trijueque van a ponerle a una calle su nombre ¡Y él sabe que no tiene «sexo literario»... Y lo sabe también «aquell», que decían que dijo: «¡Pobrecillo eunuco!»

Los demás personajes secundan admirablemente el interés de la comedia. Mucho me temo que no llegue a representarse y a que Márquez haga, con «Ángelica la Durmiente» lo propio que hizo

Corruy con su drama «El Vientres»; que después de leer la última cuartilla lo rompió.

José María Puyol Jerez, 18-4-1918.

La Exposición de Ganados

Inscripciones

De D. Pedro Guerrero Castro. Clase A.—Sección 4.ª.—«Miryam», Semental pura sangre inglesa, de cinco años, castaño, importado de Inglaterra, certificado de origen.

Clase C.—Sección 12.—Yegua de cuatro años, alazana.

Clase E.—Sección 22.—Lote de tres potros de dos años hispano-ingleses.

Clase J.—Sección 41.—Lote de cuatro potros de un año, hispano-ingleses.

Clase K.—Premio 1.º.—Un asno semental.

Clase M.—Premio 2.º.—Un toro de raza Angus.

Clase P.—Premio 1.º.—Lote de seis carneros.

Clase Q.—Premio 1.º.—Lote de ovejas.

De D. Sixto de la Calle Corrales. Un caballo domado de silla denominado «Trajano», hispano-árabe, de cinco años, alazán, hierro de la Yeguada Militar.

De D. Manuel de Domecq y Núñez de Villavicencio.

Sección 11.—Un caballo de silla hispano-árabe, de cinco años. Aves de corral.

Un lote de ocho gallinas y un gallo de raza española.

De Isla de Rodas, colorados.

De los Sres. Hijos de Perea.

Sección 1.ª.—Un caballo toro llamado «Grajito», de cinco años.

Campeonato.—Un caballo pura sangre árabe llamado «Van-dik III», de cinco años.

Sección 6.ª.—Un caballo alazano, de tres años, hispano-árabe, ganadería de D. Marcelino Picardo.

Sección 16.—Un caballo negro llamado «Aldeano III», con cuatro años.

Sección 19.—Dos potros hispano-árabe, de tres años, ganadería de D. Marcelino Picardo.

Sección 25.—Cuatro potros de un año, hispano-árabe.

Sección 30.—Cuatro yeguas españolas.

TITO SCHIPA

Jerez podrá admirar esta noche al famoso cantante Tito Schipa. La notable compañía de que forma parte sólo dará una representación en esta ciudad. ¡Lástima que exigencias de otros contratos no le permitan permanecer más tiempo entre nosotros!

Tenemos noticia de que el Teatro Eslava ha de verse esta noche favorecido por numerosa y selecta concurrencia que acudirá ávida de admirar al tenor Schipa y de deleitarse con su portentosa voz.

Espera el público que Tito Schipa, como ha hecho en otros teatros, le obsequie con las famosas «Granadinas» y la canción argentina «Ay, ay, ay!» que constituyen su especialidad.

Según nuestras noticias, anoche fueron adquiridas casi todas las localidades y gran número de gradas.

Es seguro que Eslava ofrecerá el aspecto que corresponde a la solemnidad artística anunciada.

La Empresa nos ruega suplicar a las personas que tienen apartadas localidades las manden recoger antes de las tres de la tarde en que se pondrán a la venta del público las que resulten sin retirar.

El despacho estará abierto desde las once de la mañana.

Ecos de Sociedad

Ha fallecido en Madrid el Ilustrísimo Sr. D. Luis Miguel Irizar, barón de Benidoleig.

En unión de su respetada señora regresó ayer a Madrid después de haber pasado varios días en esta, el Embajador de Inglaterra en España Sir Hardinge.

Hasta Sevilla le acompañaba el Cónsul de S. M. Británica en dicha capital, Mr. Arthur Keysser.

En la estación fueron despedidos por numerosas y distinguidas personas.

—Han regresado de su viaje a Madrid y Málaga los Sres. de Angulo (D. Jerónimo).

—El Diputado a Cortes por esta circunscripción D. Patricio Garvey y González de la Mota, ha regalado dos magníficos jarrones de Talavera con destino a premio para la próxima Exposición de Ganados.

—Regresó de Sevilla el profesor médico D. José González Pineda.

—El Lunes recibió cristiana sepultura en el Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de la joven señorita Carmen Maynet, nieta de nuestro respetable convecino D. Ignacio Maynet y Ribes.

—Reciba nuestro pésame.

—Ayer que fué el primer día que se pusieron a la venta, en la conserjería del Casino Nacional, las entradas para las funciones que para un fin benéfico se celebrarán los días 26 y 28 del presente mes en el teatro Álvarez Quintero, quedó hecho un gran aparato de aquéllas, por lo que podemos augurar que será dicha fiesta un señalado éxito para sus organizadores y para los aristócratas artistas.

—Ayer marcharon a Valencia nuestros distinguidos convecinos los señores de Diez (D. Pablo) y su sobrino D. Enrique de Ysasi e Ivson.

En la estación fueron despedidos los distinguidos viajeros por numerosos amigos y parientes.

—Marchó a Algeciras y Gibraltar nuestro distinguido convecino don Fletcher Ivson y Pastor.

—Nuestro estimado convecino don Manuel Lorente y López, víctima del accidente de que dimos cuenta en nuestro número anterior, se encontraba ayer dentro de la sanidad de su estado, algo mejor.

Las corridas de FERIA

Ayer comenzaron a circular los programas anunciadores de las corridas que se han de celebrar en ésta con motivo de la feria que se aproxima.

El primer día, 29 de Abril, se lidiarán seis astados de la ganadería de D. José de Domecq, que serán estoqueados por el sevillano Joselito el Gallo y el cordobés José Flores «Camarrá».

La novillada se celebrará el día 30, segundo de feria, corriendo reses de los Herederos de D. Gregorio Campos, por el isleño Sebastián Suárez «Chanito», el malagueño Bernardo Muñoz «Carnicerito» y el gaditano José Fernández «Alfonsito».

He aquí los números, nombres y pelos de los bichos de la ganadería de Domecq:

- Núm. 3, «Jovencito», berrendo en negro, listón.
Núm. 25, «Jugador», berrendo en negro, listón.
Núm. 22, «Nubarrón», berrendo en negro, listón.
Núm. 20, «Pimpollo», berrendo en negro, listón.
Núm. 17, «Necio», berrendo en negro, ensabanado.
Núm. 11, «Chispazo», berrendo en negro, listón.
Núm. 69, «Sebo», berrendo en negro, salpicado.

Para la corrida valdrá la entrada de sombra seis pesetas y la de sol tres y para la novillada tres pesetas y una y cincuenta céntimos, respectivamente.

Teatro Eslava

Como en las demás noches de su actuación alcanzaron ayer muchos aplausos todos los artistas que integran el programa que se hace en este teatro.

Cada día gustan más los bailes de la simpática Emilia Tarres a quien la diosa, la diosa a quien rinden cultos las bailarinas ha tenido a bien señalar el buen camino para contento de los aficionados al arte coreográfico «los «couplets» que con tanta gracia sabe decir la gentil «Tania Visdi», las canciones de por acá de la Emilia Navarro que pondrá en todas partes muy alto el pabellón andaluz y el trabajo originalísimo y notable de «Mlle. Renie Carass. Mañana debutará la diminuta y notable artista Carmelita Palacios que tan feliz éxito alcanzó cuando actuó en nuestro Teatro Principal.

El debut de la monísima artista se verá con mucho agrado pues Carmelita dejó muy bien cimentada la fama que de la capital de la gracia traía de artista notable.

VINOS SUPERIORES

—: Precios corrientes. --- Servicio a domicilio. :-

	@	Docena de botellas	Botella sin casco		@	Docena de botellas	Botella sin casco
Jerez Seco	7'00	10'00	0'40	Amontillado SAN FELIPE	45'00	40'00	3'00
Jerez Oro	10'00	12'00	0'50	Oloroso LA PRAVIANA	45'00	40'00	3'00
Solera Fina y Olorosa	15'00	15'00	1'00	Coñac Extra.			5'00
Rioja primer año peternina.		10'00	1'00	Anís Pasiego			4'00
Rioja segundo año		15'00	1'25	JEREZ QUINA LA PRAVIANA			3'00
Rioja tercer año			1'50	Vermouth estilo Torino		25'00	2'50
Rioja Cepa Borgoña			3'00	Valdepeñas	7'00		0'35
Rioja Cepa Borgoña blanco			3'00	Valdepeñas Viejo	10'00		0'40
Rioja Marqués del Riscal			3'00	Ponche Jerezano			5'00
Coñac superior			4'00	Manzanilla «La Pasiega»		25'00	2'50

Se garantizan todos estos artículos como de primera calidad. — Alcohol desnaturalizado marca «SOL» a pesetas. 1'75 litro. — Agua de Seltz a 0'10 céntimos botella. — Para establecimientos se hacen descuentos especiales. — Despacho: Francos, 4 y 6 y Sagasta, 43. — Teléfono, 163. — A. ALAORO.

“LA THEMIS”

Compañía Anónima de Seguros a prima fija
FUNDADA EN 1882

CAPITAL: Suscripto 2.000.000,00
Desembolsado 1.000.000,00
Reservas 2.499.091,00 } FRANCOS

Primas cobradas el año último Francos 6.916.676'46
Siniestros pagados en dicho año 3.599.110'76

Siniestros pagados desde su fundación: Más de 50 millones.

Subdirectores para la provincia de Cádiz: D. Manuel Díez Hidalgo,
D. Jacinto López.

Subdirección calle Caballeros, núm. 19. — Jerez de la Frontera

Seguros de cosechas

Granos a la prima del 6 por mil.
Paja y heno » » 12 » »

Condiciones Ventajosas. — Facilidades de pago

Se desean Agentes en todos los pueblos de la provincia donde no esté representada

das con la indemnización a los diputados, la reforma de la ley electoral y el examen de actas por el Tribunal Supremo.

La citada comisión volverá mañana a reunirse.

Reunión aplazada.
Madrid: Se ha aplazado hasta mañana la reunión que debían celebrar hoy los diputados agrarios.

Un dictamen.
Madrid: La comisión de presupuestos del Congreso ha dictaminado favorablemente sobre el proyecto de concesión de créditos que leyó recientemente en la Cámara popular el Ministro de Hacienda Sr. González Besada.

Los nacionalistas.
Madrid: Los nacionalistas catalanes han acordado exteriorizar su desagrado por la intervención del Sr. Pradera en la discusión del Menú «j», si aquél realiza el viaje a Barcelona aludiendo a las indicaciones que se le han hecho.



REUMATISMOS · GRIPPES
JAQUECAS · NEURALGIAS
DOLORES DE MUELAS

RHODINE

(Eter acetílico del ácido orto-xibenzoico)

EN TUBOS DE 20
COMPRIMIDOS DE 1/2 GRAMO

DE LA SOCIÉTÉ CHIMIQUE des
USINES du RHÔNE · PARIS

De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

Senado

Madrid: A las cuatro menos diez comienza la sesión.
Preside el Sr. Groizard.
En la Cámara hay regular concurrencia.

Toman asiento en el banco azul los Ministros de Gracia y Justicia, Guerra y Marina Sres. Cende de Romanones, Marina Vega y Pidal.
Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Varios senadores formulan ruegos y preguntas de escasa importancia.
El Sr. Vizconde de Valdeorro lamenta la ausencia del Ministro de Fomento Sr. Cambó, de quien dice que desearía ver en el banco azul siquiera una vez al año o antes si espera peligro de muerte.

Añade que ha fondeado en el puerto de Pasajes el vapor Bartolo con cargamento de fosfatos, interesando que se faciliten vagones para transportar aquel producto a las fábricas de abonos, tan necesarios en la actualidad para los agricultores.

El Sr. Conde de Romanones le contesta que el Gobierno tendrá en cuenta el ruego que se formula respecto a los fosfatos.

En cuanto a la ausencia del señor Cambó dice que es debida al mucho trabajo que sobre él pesa.

El Sr. Pimés expresa que aun no han sido cubiertas las vacantes de diputados provinciales que existen en Huesca, interesando que se corrija esta anomalía.

El Sr. Conde de Romanones toma nota de este ruego.

Se entra en el orden del día.
Continúa la discusión del dictamen acerca del proyecto de ley de amnistía.

Jura el cargo el Sr. Ruboux.
El Sr. Mataix defiende una enmienda al párrafo segundo del artículo primero.

Elogia que se hayan incluido en el decreto los delitos de lesa majestad.

Habla de los lazos de amistad que le unían al malogrado Sr. Canals, deduciendo que con éste laboró por el indulto de los sublevados del «Numancia», abogando por que estos sean comprendidos en la ley de amnistía.

El Sr. Chapaprieta, en nombre de la comisión dictaminadora del proyecto, dice que ésta aceptará cuantas enmiendas no modifiquen el espíritu del mismo, con lo cual se desvirtúa la versión propalada en el sentido de que la comisión tiene criterio cerrado al emitir el informe.



PASTILLAS DE CAFÉ Y LECHE
ALONSO

De venta en los principales Ultramarinos
Confiterías de Jerez de la Frontera.

GRAN DESPACHO

DE
Aceites, Jabones, Carbones, Patatas, Harinas y Rebazos

CARDENAL HERRERO, 8. (Esquina a Animas.)

Patatas superiores a 3'25 ptas. @, kilo a 0'30 céntos.
Aceite superior a 19'00 ptas. arrb., media cuarta 2'40, litro 1'60
« fino 1' 18'00 ptas. arrb., media cuarta 2'25, litro, 1'45.
Jabón blanco a 17'00 ptas. arrb.; 1'4 arrb., 2'13; un kilo 1'50.
« verde superior 16'00 ptas. arrb., 1'4 arrb. 2'00; un kilo 1'40.
Huevos frescos del día a 17 y 19 ptas. el 100; cuartilla a 4'25 y 4'75; par a 0'40 y 0'35 céntos.

— Servicio a domicilio. — TELEFONO NUM. 188.
Se recomienda al público no compre ninguno de estos artículos sin antes visitar este nuevo despacho.

Se extiende el orador en diversas consideraciones sobre los delitos de lesa majestad.
Rectifican los Sres. Mataix y Cha paprieta.
(Continúa la sesión).

ULTIMA HORA

Por Telégrafo

Una explosión.

En la estación de Cádiz. — Dos obreros gravemente heridos

Madrid 24, a las 4.
Cádiz: En la estación del ferrocarril al ser retiradas tres cajas remitidas de Santander, como de quesos hizo explosión una de ellas.
Resultaron gravemente heridos dos operarios.

La explosión produjo destrozos en los almacenes de gran velocidad. Las cajas venían consignadas a nombre de Francisco Bustillo, y en vez de quesos contenían explosivos. La detonación produjo enorme alarma en la estación y en los muelles.

Alemania y Holanda.

El ultimatum.
Madrid: La situación entre Alemania y Holanda, es bastante difícil. Alemania ha enviado el «ultimatum» a Holanda.
El Gobierno de esta última nacionalidad se reunió en Consejo adoptando acuerdos reservados.

Operación naval inglesa.
Londres: El Almirantazgo comunica por medio de una nota oficial haberse realizado contra Ostende y Zeelonde una operación naval con fuerza de desembarco para destruir los canales y las bases submarinas.
La operación tuvo éxito, muriendo gloriosamente el oficial que mandaba un destacamento de desembarco.

Reunión de comisiones.
Madrid: Se reunió hoy la comisión que estudie el proyecto de ley sobre reforma del reglamento del Congreso.
Trató de las cuestiones relaciona-

Exploradores de España

La excursión de Domingo.

A la una salió la pequeña tropa de su domicilio social al mando de su jefe D. Francisco Díaz Navarro e instructor D. Juan Real, con dirección a la Sierra de San Cristóbal estableciendo su campamento en la cañada de Bonaina, y después de izar la bandera se hizo ascensión al monte de San Cristóbal gozando del magnífico panorama que desde dicho punto se divisa y estableciendo en aquella altura una estación de semáforo y telegrafía Morse, como aplicación de las clases diarias.

Después del descenso se dedicó la tropa a ejercicios gimnásticos y partido de Fútbol.

Para los moradores de aquellos contornos fué un verdadero día de fiestas, concurriendo al campamento todas las familias de labradores y ganaderos para admirar la destreza, instrucción y disciplina de los muchachos de algunos de los cuales oyeron el fin que persigue esta institución y los nobles y patrióticos principios en que se funda.

A las siete terminaron las prácticas de campamento y durante la marcha de regreso se hizo la medición de la anchura del arroyo que cruza la laguna de Torrox, por el procedimiento de semejanza de triángulos, quedando los instructores muy satisfechos de la aplicación demostrada en este ejercicio por los exploradores que la practicaron.

UN EXPLORADOR.

Para Primavera y Verano

Etamines, Vuelas, Bengalinas, Organzas, Crespones, Nipes, Lanás de todas clases e infinitad de novedades para señoras.

Colosales surtidos en géneros para trajes de caballero desde lo más económico a lo mejor que se fabrica.

Grandes existencias de toda clase de artículos corrientes, treinta por ciento de economía sobre todos los demás establecimientos.

RAFAEL A. LATORRE.
CALLE MISERICORDIA

Adolfo de la Calle

Electricista autorizado por las Eléctricas Jerezanas.

Instalaciones de luz eléctrica, timbres, pararrayos, motores, bombas y todo lo concerniente a aparatos eléctricos.

Reparación de motores.
Se reciben avisos y se reparan toda clase de aparatos eléctricos.

Larga, 49. — Teléfono, 173. — JEREZ.

Para conocimiento del público

Desde el día primero de Abril queda instalada la oficina y parada de Automóviles de Arcos, Bornos, Villamartín y Ubrique, en la calle Fermín Aranda (antes Medina) 28 y 30.

El Rubio

Desde hoy pone en conocimiento de su numerosa clientela que han llegado las ricas papas nuevas de San Úca. También se venden legumbres de todas clases.

Huevos frescos diarios a 35 céntimos el par, a 17 reales la cuartilla y 18 los gordos.
Han llegado las aceitunas moradas y aliñadas a 6 céntimos kilo.
Santa María número 3, frente a la 2ª pta.

MIELO

A 15 CÉNTOS. KILO

Fábrica HUERTA PINTADA
LA MEZQUITA, calle Algarve.
Teléfonos 99 y 113.

Leña de olivo

Desde el 15 de Abril en adelante se vende leña de olivo a 10 reales el quintal. Desde diez quintales en adelante se sirven a domicilio. En la carretera a Cortes, viña de San Enrique, pago de San José.
TELEFONO NUM. 139

Carbón Mineral para máquinas

DEPOSITO en CADIZ PEDIDOS a César Gutiérrez.

SUBASTA

Por voluntad de sus dueños se vende en pública subasta una casa-horno de panadería sita en esta ciudad, calle de los Morenos núm. 12 novísimo. El tipo para dicha subasta es la cantidad de 9 000 pesetas y el remate en el mejor postor tendrá efecto a las once de la mañana del día 25 del actual mes de Abril en la Notaría de D. José Jiménez y Barea, calle Cardénal Herrero número 7 donde se encuentra de manifiesto el pliego de condiciones para que las personas que lo deseen puedan examinarlo todos los días laborables de una a cinco de la tarde.
Jerez de la Frontera 4 de Abril de 1918.

Leche pura de cabra de monte

Se expende en calle D.ª Blanca, 12, frente a la calle de las Bodegas y en la plaza de San Juan, 2, (adorno) al precio de 0'35 pesetas el litro y 0'20 medio litro.
Esta es la que se vendió el año pasado en la Plaza de Abastos, nave de la recoba.

A las señoras

Mme. Devaux, proveedora de la Real Casa, ha llegado a ésta, hospedándose en el Hotel Los Cisnes, donde permanecerá hasta el 27 solamente. Presentará una magnífica colección de sombreros de París.

CONSULTORIO

de especialidades Médico-Quirúrgicas
ANGUSTIAS, 1. — TELEFONO 209

Sección de oídos, nariz, garganta e infancia. D. José Molle Gutiérrez.
Consulta de pago, de 3 a 4.
Gratis para los pobres, de 7 a 8 de la tarde.

